

# 掌声叫好声 一阵盖一阵



## 中国京剧名家名段演唱会气氛热烈

本报讯(记者 王剑虹)已坚持十多年的上海国际艺术节品牌演出项目“中国京剧名家名段演唱会”昨晚在逸夫舞台上演,超过三个半小时的演出让观众过足戏瘾。后半场上场的几乎都是年过花甲、年逾古稀甚至已近八旬的老艺术家,老艺术家们老当益壮,赢得了观众一次次热烈的掌声和欢呼声。

昨晚共有20多位老中青三代名家名角和新秀登台亮相,上半场上场的是来自北京和上海的中青年演员。虽然不少观众都是冲着老艺术家们来的,但中青年演员也同样受欢迎。上海京剧院青年老生演员蓝天的两段唱掀起了全场第一个高潮,在观众“再来一个”的热烈呼喊声中,主持人差点没法把话说完。来自北京的董圆圆、张建国等中年名角带来了第二个高潮,原来安排在董圆圆前上

场的上海京剧院的安平,因为昨晚参加《天下归心》的演出晚到了一些,当还没卸妆的安平匆匆赶到登台演唱时,观众报以热烈的掌声。

下半场显然是昨晚演出最为精彩也最为感人的部分,除了65岁的陈少云和69岁的夏慧华之外,李炳淑、杨春霞、曲素英、刘长瑜等老艺术家都已年过古稀,钱浩樑、童祥苓则将近八旬。老艺术家们在舞台上神采奕奕、中气十足,观众的掌声和叫好声也越来越“疯狂”。

年近八旬的钱浩樑上台时步履略显蹒跚,他告诉观众,自己曾经中风,经治疗康复才能再登舞台,接着钱浩樑又换出了他的妻子和搭档曲素英,二老相扶相持为观众演唱了《白毛女》和《野猪林》片断,在一次次热烈的掌声、叫好声中,现场气氛达到了沸点。



“东方之光”大型时尚多媒体影像表演气势不凡 本报记者 郭新洋 摄

# 16台投影仪一起“讲故事”

## “东方之光”多媒体影像表演瑰丽壮观

本报讯(记者 杨建国)昨晚,东方明珠塔座的70米长超大银幕和广场台阶,用瑰丽壮观的影像和情深意长的音乐,向游客和观众“讲述”了一个上海百年巨变的音画故事。为庆祝上海开埠170周年和祝贺第15届中国上海国际艺术节举行,名为“东方之光”的大型时尚多媒体影像,将在东方明珠城市广场连续表演10天(每晚3场)。

夜幕笼罩下的东方明珠,塔身通体灯光闪烁。突然,塔座平台上激光四射,伴随着音乐,巨大的球体渐渐变亮,映出了地球、海洋、城市、牡丹和白玉兰的图案。随后,一匹白马奔进了超大银幕,雾化出气势磅礴、一往无前的马群。《渔光曲》的优雅旋律荡漾耳畔,16台大功率投影仪在银幕上开始“讲故事”:黑

白画面的黄浦江、老城厢,建设中的工地、川流不息的街头,世博会的壮观场景、迎面驶来的巨轮和无数张笑脸,以及数字技术构成的街景图像,讲述并描绘了城市的昨天、今天和明天。

这个由业界知名导演和SMG大型活动部创意执行的多媒体表演,运用目前最为先进的视频技术、哈维技术、激光技术、三维动画技术等,打造了一台充满时尚气息、倡导低碳环保的公益性都市景观盛典。虽然每场表演只有15分钟,但珍贵的历史镜头、现实和畅想的画面,与诞生于上海的《四季歌》《红旗颂》《致世博》等乐曲相映,完整、生动地展现了国际大都市的深厚底蕴和发展活力,受到了中外游客和观众一致称赞。

# 智慧情感 火花不熄

## “马勒之夜”再现贝嘉舞团魅力

本报讯(记者 杨建国)昨晚,瑞士洛桑贝嘉芭蕾舞团在文化广场以一台“马勒之夜”专场再次献演艺术节。演员们以根据马勒音乐创作的《死亡对我说》《流浪旅伴之歌》和《爱情对我说》3部作品的表演,让观众真切地感受到:虽然莫里斯·贝嘉故世了,但他的作品依旧闪耀着智慧和情感的火花,他创办的现代芭蕾舞团魅力不减,继续在感动观众。

这3部作品均首演于上世纪70年代,当时,人到中年的贝嘉创作精力旺盛,善于从经典音乐中寻找舞蹈的灵感,通过演员的肢体语言表达对生活的思索。《死亡对我说》改编自马勒的声乐套曲《五首吕克特歌曲》,舞蹈散发着浓浓的惆怅气息,对生命的眷恋和面对死亡的坦然,形成了作品的情感主线。《流浪旅伴之歌》,则如一首流畅的抒情曲,旅途伴侣既有亲密无间的友谊,也会被无奈和烦恼困扰,尽管是男子双人舞,但感伤、快乐、孤独和激越的情绪,时时激起观众的共鸣。

根据马勒《第三交响曲》四、五、六乐章编舞的《爱情对我说》,显然是这台“马勒之夜”专场的重头戏。作品以一位男演员的情感经历为主线,其中既有爱情遭遇的坎坷,又有梦遇天使的喜悦,而表现更多的是探寻人生哲理的感悟。贝嘉在这部作品中,角色定位、编舞设计,都是根据乔治·唐恩度身定制的,并由这位青年演员于1974年在蒙特卡洛歌剧院担纲首演。后来成为贝嘉舞团首席演员的乔治·唐恩,因患艾滋病,45岁时英年早逝。贝嘉在悲痛之中,选取了同样身患艾滋病、也在45岁离世的皇后乐队主唱弗雷迪·梅库利创作的《波西米亚狂想曲》等曲目,以及35岁故世的莫扎特的音乐,创作了《生命之舞》。2001年的艺术节期间,贝嘉亲自率团首次来沪演出《生命之舞》,震撼全场的情景似还历历在目。

本报讯(记者 乐梦融)昨天下午,“你是这样的人——纪念周恩来诞辰115周年珍品展”在上海中华艺术宫开幕。

展览分为“昭”“公”“清”“爱”四部分,生动展现了周恩来崇高的思想品德与特有的人格魅力。展品绝大部分是首次展出的真迹原件。展览重点展示了周恩来诞辰100周年之际,大型电视专题艺术片《百年恩来》摄制过程中收集并珍藏多年的国内外知名人士的珍贵题词、书画和摄影作品。

意大利著名摄影家焦尔乔·洛迪面赠周恩来亲属的《沉思中的周恩来》原版照片同时露面。展览还首次公布了珍藏于俄罗斯国家档案馆的周恩来重要历史档案,其中有5页是周恩来用俄文亲笔题写的《履历表》以及周恩来亲属和身边工作人员首次提供的珍贵实物史料。

又讯 由人民出版社出版的《你是这样的人——回忆周恩来口述实录》及由周恩来的侄媳、央视高级编导邓在军撰写的回忆录《海棠花前·绽放的记忆》近日面世。

明天上午10:30,上海书城将举办两本新书的签售活动,全国人大原常委林丽韞、表演艺术家秦怡、周总理侄儿周尔均将军、周总理卫士高振普将军和作者邓在军将与读者见面。

### 「纪念周恩来诞辰115周年珍品展」在沪开幕

## 乐游杭州 共享品质

# 杭州通·旅游消费卡

# 暨杭州冬季旅游产品发布活动

### 现场多重大礼等着您!

## 11月16日 10:00-17:30

## 上海环球港商业中心B2层中央广场

### (中山北路3300号,地铁3号、4号、13号金沙江路站直通商场)。

杭州市旅游委员会

### 线上申购“杭州旅游消费卡”请登录

## www.gotohz.com

## www.96225.com

### 旅游卡使用咨询热线:0571-96225

### 即刻扫描,有机会赢取百元旅游消费卡



### 今晚电视

- 东方卫视 19:30 《千金归来》
- 新闻综合频道 19:45 《天狼星行动》
- 娱乐频道 20:30 《一呼相应》
- 艺术人文频道 21:37 《独生子》
- 电视剧频道 19:05 《天下人家》
- 央视一套 20:05 《星光大道》
- 央视三套 21:00 《直通春晚》

### “冰上迪士尼”洋溢浓浓亲情

本报讯 昨晚,当梦游仙境的爱丽丝、疯帽子、双胞胎与白兔先生将红心皇后的白玫瑰漆成红色时,奔驰文化中心的现场观众瞬间进入了迪士尼的奇妙世界——“冰上迪士尼”之寻宝探险之旅拉开了上海首场演出的帷幕,50个经典迪士尼人物全现。

很多观众一家三口来看演出,现场充满浓浓的家庭气息。最初一批迪士尼粉丝,如今大多已为人父母,这次迪士尼上海之行,让很多70后、80后观众找回了童年的记忆。

“冰上迪士尼”融合了《玩具总动员》《爱丽丝梦游仙境》《小飞侠彼得潘》《狮子王》《魔发奇缘》《公主与青蛙》《阿拉丁》《美人鱼》等电影的剧情。为了贴近中国观众,演出还加入了“木兰公主”的故事。(施佳雯)